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              Δελτίο Τύπου 
  
          Ο Γεωπονικός Σύλλογος Ν. Λάρισας νοιώθει την ανάγκη να 
συγχαρεί τόσο την Περιφέρεια Θεσσαλίας και τον περιφερειάρχη 
Θεσσαλίας κ. Κωνσταντίνο Αγοραστό, όσο και την ιστορική 
εφημερίδα "Ελευθερία" για την πρωτοβουλία και την άρτια 
διοργάνωση του 2ου Ευρωπαϊκού Forum Ανάπτυξης, που 
πραγματοποιήθηκε στην Λάρισα το προηγούμενο Σαββατοκύριακο 
25 & 26 Ιανουαρίου 2020. 
          Κατά την διάρκεια των εργασιών του Forum δόθηκε η 
δυνατότητα να διατυπωθούν απόψεις αλλά και προτάσεις για την 
αντιμετώπιση διαχρονικών προβλημάτων του τόπου μας, ενώ 
βαρύνουσας σημασίας υπήρξαν οι τοποθετήσεις κυβερνητικών 
στελεχών. 
          Ως Γεωπονικός  Σύλλογος ακούσαμε από τον Υπουργό 
Υποδομών & Μεταφορών κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή να 
αναφέρεται στο σοβαρό και επείγον υδατικό αλλά και οικολογικό 
πρόβλημα, που αντιμετωπίζει η Θεσσαλία. 
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        Με το ίδιο ενδιαφέρον καταγράψαμε την τοποθέτηση του 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Μάκη Βορίδη σχετικά με το 
ζήτημα της Αγροτικής Ανάπτυξης  και τις διαδικασίες μέσω των 
οποίων θα μπορέσει η χώρα να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις σε 
τοπικό και σε διεθνές επίπεδο. 
        Προσδοκώντας στην υλοποίηση των υποσχέσεων και των 
δεσμεύσεών τους ο  πρόεδρος του Γεωπονικού Συλλόγου Ν. 
Λάρισας κ. Κωνσταντίνος Γιαννακός επέλεξε να  σταθεί  στα  σημεία 
αυτά, που χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης. Σε ερώτηση-παρέμβαση 
προς τους υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  ο κ. 
Γιαννακός έθεσε το πρόβλημα της έλλειψης νερού & της έλλειψης 
πολιτικής στα θέματα φυτοπροστασίας των καλλιεργειών. "Χωρίς 
όπλα δεν μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα. Χωρίς 
νερό δεν μπορούμε να μιλάμε για αγροτική ανάπτυξης και χωρίς 
φυτοπροστασία δεν μπορούμε να μιλάμε για καλλιέργειες είπε 
χαρακτηριστικά ο κ. Γιαννακός και κατέληξε υπογραμμίζοντας: 
"Υπάρχει διαφοροποίηση αναγκών μεταξύ Βόρειας & Νότιας 
Ευρώπης. Η Βόρεια Ευρώπη δεν στηρίζεται στην αγροτική 
οικονομία και γι’ αυτό δεν έχει λόγο να στηρίζει την φυτοπροστασία 
σε αντίθεση με την νότια Ευρώπη, όπου μοχλός ανάπτυξης και 
ραχοκοκαλιά της οικονομίας αποτελεί η αγροτική παραγωγή." 
         Με ικανοποίηση παρακολουθήσαμε τις συγκεκριμένες θέσεις 
του συλλόγου για την μείωση των δραστικών ουσιών να προωθούνται 
από τον Υπουργό κ. Βορίδη στην Ευρωπαϊκή Ένωση κατά την 
διάρκεια της πρόσφατης συζήτησης για την "Πράσινη Συμφωνία.", ο 
οποίος κάλεσε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να αποσαφηνίσει το 
πλαίσιο,  στο οποίο θα λειτουργήσει η συγκεκριμένη στρατηγική 
τονίζοντας ότι δεν μπορούν να υπάρξουν περιβαλλοντικές φιλοδοξίες 
χωρίς  πρόσθετη ενίσχυση. 
         Ζήτησε δε να εξεταστούν περαιτέρω οι φιλοδοξίες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για επιπλέον μείωση των φυτοπροστατευτικών 
μέσων και λιπασμάτων, που περιλαμβάνεται στην νέα στρατηγική 
"από το αγρόκτημα στο πιάτο" προσθέτοντας ότι δεν θα πρέπει να 
υπάρξει επιπλέον  πίεση στο παραγωγικό δυναμικό των κρατών – 



μελών και περαιτέρω μείωση της δυνατότητας καταπολέμησης των 
επιβλαβών οργανισμών ενόψει μάλιστα και των αναδυόμενων 
απειλών λόγω της κλιματικής αλλαγής και του αυξανόμενου 
εξωτερικού εμπορίου. 
          Επ’ αυτού ο Υπουργός κ. Βορίδης ανέφερε ότι τα κράτη- 
μέλη ήδη αντιμετωπίζουν προβλήματα αθέμιτου ανταγωνισμού από 
εισαγωγές ομοειδών προϊόντων από τρίτες χώρες, κατά την 
παραγωγή των οποίων  έχουν χρησιμοποιηθεί δραστικές ουσίες  
απαγορευμένες στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  
         Ο Γεωπονικός Σύλλογος Ν. Λάρισας δηλώνει ότι θα 
παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις, εργάζεται επ’ αυτών και αναμένει 
θετικά αποτελέσματα. 
            

 

Για το Δ.Σ. 
                                                         
       Ο Πρόεδρος                                         Ο Γεν. Γραμματέας 
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